

唐河污水库存余污水处理工程启动

明年6月30日前完成全部固废处理

本报讯(记者原付川)近日,雄安新区唐河污水库污染治理与生态修复一期工程首次实施存余污水处理,治理工程预计6月底前完成现场施工,明年6月30日前完成全部固废的处理。此次治理工程由八个污水坑构成,共有10万立方米的工业废水。这标志着雄安新区水环境治理一号工程和样板工程正式启动。

雄安新区管委会相关负责人表示,我省将唐河污水库污染治理与生态修复工程列为重点工程,雄安新区将其列为水环境治理一号工程和样板工程。该工程将有效防控唐河污水库对白洋淀水生态造成的环境风险,为雄安新区构建蓝绿交织、清新明亮、水城共融的生态城市打下坚实的基础。

本次唐河污水库治理工程由八个污水坑构成,由于原来残留着工业废水、电线电缆拆解废弃物和周边的生活垃圾,现在

共存有10万立方米的污水,一旦遭遇大汛或溃坝导致污染物外泄,将对白洋淀的生态环境造成严重威胁。在这次治理中,所使用的一体化污水处理成套设备,相当于一个小型的污水处理厂。

中国雄安集团生态建设投资有限公司相关负责人介绍,雄安新区各相关部门将通过强化责任落实、严格落实主体责任和监管责任、充分发挥社会参与和监督作用,坚决打好唐河污水库综合治理“组合拳”,综合运用信息化等手段高水平推进新区生态环境治理和保护。对任意倾倒垃圾、污水等违法行为,对严重污染企业未依法关停等关键问题,将以“零容忍”态度严肃追责问责,把唐河污水库污染治理与生态修复打造成雄安新区水环境治理的一号工程、样板工程。

唐河污水库位于雄安新区安新县境内

西南部,是1975年国家第一次大规模治理白洋淀水污染问题的重点工程之一,全长约17公里,总容量1350万立方米。从今年4月开始,雄安新区就对水污染较为严重的唐河污水库北库西侧7.5公里段进行重点环境治理,解决了40多年来历史遗留污染问题。

去年以来,保定市加大唐河故道封堵截污,纳污坑塘治理修复。针对历史遗留的唐河故道污水库问题,按照“严控新入库、治理现有库、坚决不入淀”的要求,截断了两个主要污染源,并在7个关键节点完成分段封堵,已陆续将下游渠段填埋平整。强力推进纳污坑塘排查整治,所有纳污坑塘建立台账,针对污染物特征、污染程度,科学制定整治方案。同时把每个纳污坑塘治理修复的具体责任,落实到县、乡、村,落实到企业,明确责任单位和责任人。

下一步,雄安新区及周边地区将加快推进唐河污水库治理,实施唐河污水库污染综合整治,编制唐河污水库余水、固体废物和底泥治理方案。通过上游及沿岸排水企业治理和取缔、岸边环境集中整治、河道污水达标净化等措施,清除周边污染隐患,实现污水库水质、底泥及地下水污染全面治理修复。彻底清运唐河污水库两岸及周边垃圾,对工业固体废物从严管理,参考危险废物储存、处置污染防治的要求,采取污染防治措施。

6月8日下午,安新县在老河口镇唐河污水库6号坑召开有色金属行业综合整治攻坚行动动员大会,决定从6月8日起至6月28日在全县范围内依法依规开展有色金属行业清理整治工作,对有色金属行业所有货场、摊点全面取缔。

本报讯(记者原付川)近日,雄安新区管理委员会与天津市签署职业教育战略合作协议。根据协议,包括学生和职工在内的雄安新区居民,将通过学历教育、职业培训、在线学习等渠道,享受天津优质职业教育资源。

根据协议,天津将面向雄安新区职业学校的专业骨干教师、学校管理干部、技能培训师等开展培训,计划每年培训60人,连续培训5年。天津职业大学牵头集团在雄安新区开展社会培训,助力雄安新区建立终身职业技能培训体系,重点对在岗、在岗、转岗、下岗、无岗人员进行系统性、针对性培训。

同时,由天津市职业教育集团配合,开展专项订单培训,推进形成产业、行业、企业、职业、专业“五业联动”新机制。

在校际合作方面,天津市职业院校将与雄安新区三县职教中心合作办学。由天津市第一商业学校、天津市经济贸易学校(天津市第二商业学校)、天津市第一轻工业学校三所国家示范校牵头对接雄安新区职业教育中心、安新职业教育中心和容城职业教育中心,适时挂牌建设天津市第一商业学校雄安协作校区、天津市经济贸易学校(天津市第二商业学校)雄安协作校区、天津市第一轻工业学校雄安协作校区。

在继续教育方面,天津广播电视大学牵头开展面向雄安新区居民、新进人员的在线学习。面向雄安新区需要提升学历的人员,开展专升本的学历继续教育,探索建立社区学院。

职业

在学

端午节小长假期间

6.6万人次畅游安新白洋淀景区

本报讯(记者原付川)记者6月18日从安新县旅游发展局获悉,端午节小长假期间安新县共接待游客12.8万人次,同比增长31.93%;旅游收入实现9402万元,同比增长31.94%。其中,安新白洋淀景区接待游客6.6万人次,乡村旅游接待游客3.8万人次,淀之梦郊野公园接待游客2.4万人次。

节前,白洋淀景区发布端午节小长假限流通知,实施限流措施,提醒游客错峰游览,确保游客舒适安全、愉快有序出行。

端午节小长假期间,新区各级各部门认真做好应急值守,严格落实工作责任,确保社会大局稳定,治安形势平稳,市场繁荣有序,道路交通、景区、人员密集场所秩序良好。

雄安新区白洋淀站和白沟站从人

员、设施、服务等方面做好保障准备,全面检查维护设备,消除安全隐患,积极应对客流小高峰,确保旅客出行顺利。

截至18日18时,3天假期,雄安新区白洋淀站和白沟站共比去年端午节小长假多发送5578人次,旅客出行安全有序。其中,白洋淀站共发送旅客7624人次,比去年端午节小长假多发送3135人次,同比增长70%;白沟站共发送旅客5284人次,比去年端午节小长假多发送2443人次,同比增长86%。

▶6月18日,第五届白洋淀文化节开幕,当天正是传统节日端午节,吸引了京津冀游客一万多人。图为游客参与包粽子体验活动。

记者 张伟亚摄



今年端午节小长假期间

- 安新县共接待游客12.8万人次,同比增长31.93%
- 旅游收入实现9402万元,同比增长31.94%
- 安新白洋淀景区接待游客6.6万人次,其中
 - 乡村旅游接待游客3.8万人次
 - 淀之梦郊野公园接待游客2.4万人次

制图/王戩芬

安新演练防汛应急救援

本报讯(记者张伟亚)近日,雄安新区安新县开展水上防汛抢险应急救援演练活动。通过演练提高应急人员的熟练程度和技术水平,形成及时、快速、准确、安全、有效的应急响应机制。

演练模拟情境为数十名游客因突发汛情被困在淀中小岛上,县地方海事处接到警情后,立即启动预案,派出搜救组、疏导组赶赴现场组织救援工作,同时联系120急救中心,并逐级向县交通局、县政府报告。救援组赶到现场将受伤的2名游客送上快艇,交由医生紧急救治,并组织其他游客有序登船,帮助游客正确穿戴好救生衣,在确认没有滞留游客后,迅速撤离现场。演练展示出了该县水上突发事件应急处置水平和水上救援能力,增强了公众应对水上安全事故救援的信心和应急意识。

开展健康扶贫 建设文明乡村



河北省精神文明建设委员会办公室
河北省卫生和计划生育委员会 宣